

柔性引才助民生 集智汇能办实事

——阳曲县打造名医工作室提升医疗保障水平

食品安全宣传周动态

我市建立保健食品科普宣传站

构筑消费安全屏障

本报讯 近日,太原市市场监督管理局举办了保健食品科普宣传站授牌仪式,17家单位被授予“保健食品科普宣传站”称号,30名同志被授予为“保健食品科普宣传站”称号。

食品安全是老百姓最关心的民生问题,保健食品事关“一老一小”等特定敏感人群,对安全要求更高、对监管要求更严。为此,太原市市场监督管理局、太原市科学技术协会联合开展了保健食品科普宣传站和保健食品科普宣传站评选活动,将科普宣传站打造为百姓“家门口”的宣传阵地和服务站,让保健食品常识家喻户晓,深入人心,真正把服务群众“最后一公里”的工作做好,为社会公众提供及时、有效、周到的保健食品科普服务。

通过宣传发动、志愿申报、基层推荐、现场验收、综合评审、网上公示等程序,市市场监管局、市科协决定授予太原市小店区南环社区卫生服务站等17家单位“保健食品科普宣传站”称号,江婉、刘芳等30名同志为“保健食品科普宣传站”。

志愿者江婉表示:“一老一小”群体是保健食品的主要人群,恰恰这个人群对保健食品知识了解最为缺乏,我们作为志愿者,将充分发挥保健食品科普示范带动作用,突出科普教育的针对性、趣味性,持续深入开展群众性、社会性、经常性保健食品科普活动,让他们在健康消费的这个领域少走弯路、少花钱。”

“保健食品是指具有特定保健功能或者以补充维生素、矿物质为目的的食品,适宜于特定人群食用,具有调节机体功能的作用,但不以治疗疾病为目的。因此,保健食品不是药品,也不能代替药品治病……”而在太原市小店区南环社区卫生服务站,刚刚将“保健食品科普宣传站”牌匾挂好的王晓亮站长就主动向前来购买保健品的消费者讲解起来。

“最开始,我们的科普宣传活动仅仅是在社区举行科普讲座,但通过消费者反馈,每年几十场的科普讲座满足不了广大消费者,特别是‘一老一小’群体对科普宣传知识的需求。”太原市市场监督管理局食品流通监管科科长闫润说,“设置宣传站,评选宣传志愿者活动,其目的就在于重点关注‘一老一小’两个弱势群体的食品安全,将科普宣传的阵地设到社区、基层药店,就是在‘家门口’给‘一老一小’群体最专业的科普讲座和服务,帮助他们建立起安全的消费屏障,不再受虚假保健食品的宣传误导。”

(张勇)

“保健食品科普宣传站”名单

- 太原市众平百姓药房有限公司
- 太原市万柏林区迎泽北社区卫生服务站
- 老百姓健康药房集团(山西)连锁有限公司兴华北街店
- 山西仁和大药房连锁有限公司西流村店
- 山西国大万民药房连锁有限公司太原龙山大街店
- 国药控股国大药房山西益源连锁有限公司绿地城店
- 太原市小店区八一社区卫生服务站
- 太原市小店区南环社区卫生服务站
- 北京同仁堂山西连锁药店有限责任公司水西门药店
- 国药控股国大药房山西益源连锁有限公司众利分店
- 山西仁和大药房连锁有限公司化工路店
- 国药控股国大药房山西益源连锁有限公司二院店
- 国药控股国大药房山西益源连锁有限公司清徐美锦大药房
- 娄烦县百姓大药房有限公司童子崖村八部
- 太原永丰仁和药房有限公司
- 山西荣华大药房连锁有限公司金牛西大街店
- 山西康众科技有限公司(健康山西)

31个雨水系统完成雨污混接节点排查

本报讯 贯彻“一泓清水入黄河”国家战略,按照市城乡管理局城镇排水管网雨污分流改造三年行动方案要求,太原市市政建管中心全面推进我市47个雨水系统的雨污混接节点排查工作,目前已完成水西关泵站系统等31个雨水系统排查工作,发现雨污混接节点1763个。

如果说河道是城市的“动脉”,地下管网便是“毛细血管”。城市的雨水,全部要通过地下管网进入城市河道并最终汇入汾河。不过,随着太原城区面积逐年扩大和人口不断增长,包括地下管网在内的原有城市排水设施,正经受越来越大的考验——因有一小部分污水管接入雨水管网,在汛期强降雨或持续大范围降雨过后,这些污水会随同雨水进入河道。此次排查,不仅要更新汇总排水管线和混接节点基本信息,对混接节点状况、特点及分布区域进行分析,还要建立雨污混接节点档案台账,为雨污混接节点改造奠定基础。按照时间进度,47个雨水系统的雨污混接节点排查要在6月全部完成。

从整治各类错接、漏接、混接管网改起,太原市积极探索更精细的雨污分流办法,全面提升城市品质和形象。目前,兴华街雨水泵站系统雨污混接节点改造工程已完工,成为全市47个雨水系统中第一个彻底实现雨污分流的区域。

(任晓明)

医学科、呼吸内科、神经内科、心内科、消化内科、肿瘤科、妇产科、神经外科等专科科室,实现每周定期坐诊、查房、教学,提升了专科服务能力,有效带动了阳曲县人民医院的学科发展。

优质资源下沉服务更多群众

每周三,北京301医院王彦斌、杜捷夫教授坐诊,周一省人民医院张自立教授坐诊……在阳曲县人民医院大厅醒目位置,患者会看到专家每周坐诊时间安排,同时通过该县多个微信公众平台发布,该县甚至周边群众都会慕名而来。

名医工作室开设以来,阳曲县人民医院门诊诊疗2062人次,收治住院患者345人,手术治疗460余例,开展新技术新项目13项90余例,教学查房、业务培训、疑难危重病例讨论等840余次。其中包括小儿先天性胆总管囊肿切除+肝肠吻合术、胰十二指肠切除根治术等重大手术和超声引导下经皮肝穿术、超声引导下甲状腺细针抽吸细胞学检查等新技术,填补了阳曲县肝胆肿瘤手术治疗及微创介入诊断技术领域的空白。

为进一步给群众办实事,除了每周的定时坐诊,阳曲县还定期组织专家下乡、进社区开展“名医专家下基层、服务百姓健康”巡回义诊活动,为群众免费义诊。截至目前,已下乡镇卫生院和社区服务中心开展巡回义诊22次,免费接诊5632人次,为老百姓减免诊疗检查费约16万元,极大地解决了老百姓看病难、看病贵等问题。

同时,阳曲县根据医疗发展规划,有计划推进重点学科基础人才建设,以“传帮带”的模式,预计3年内培养引进医护人员100人,2023年阳曲县已招录40名在编医务人员,为进一步加强医疗专业技术人才建设提供基础保障。对在阳曲县工作的专家及其家属实行“保姆式”服务,免费提供专家公寓等基本生活、学习保障措施,帮助解决人才的后顾之忧,让名医专家甘心留、踏实干。

通过多措并举推动和加快医疗卫生事业发展,该县真正实现了优质医疗资源和知名专家“双下沉”,医疗服务能力和群众满意度“双提升”。

记者 李杰华

“不求所有、但求所用”柔性引才

前不久,阳曲县一男童到县人民医院就医。其父母说,孩子腹部间断疼痛已有4年,连续2天发热呕吐。初诊后,孩子进入该院普外科。经过北京301医院王彦斌教授的会诊,孩子确诊为先天性胆总管囊肿、胆总管结石伴急性胆管炎,决定手术治疗。

很快,在王彦斌教授的带领下,实施了胆总管囊肿切除+肝总管空肠吻合术,孩子现在已痊愈出院。

围绕办好民生实事,聚焦群众对高层次高质量医疗服务不断提升的需求,阳曲县创新提出“不求所有、但求所用”的人才发展理念,拓宽柔性引才渠道,创新柔性引才方式,保障柔性引才服务,大力引进优秀医疗人才,努力破解医疗人才“不够用”和“不适用”的问题,打造名医工作室,把优质医疗服务送到群众家门口,切实办好民生实事。

2023年以来,该县特聘北京301医院肝胆外科王彦斌教授、急危重症医学社杜捷夫教授,在阳曲成立特聘专家名医工作室,通过坐诊、查房、教学、手术等方式,切实提升县域内综合医疗服务能力。

该县积极与中国呼吸疾病研究所广州实验室和北京天坛医院——国家神经系统疾病临床研究中心合作对接,签约成立了国家神经系统疾病临床研究中心阳曲分中心和国家神经系统疾病研究与成果转化联合实验室。此次签约将进一步推动和加快阳曲县医疗卫生事业发展,对促进全县乃至全市、全省呼吸及神经学系统疾病临床实践、医疗管理规范化、系统化、流程化、标准化发展产生深远影响。

不仅如此,阳曲县瞄准县域医疗可持续发展需求,直面短板弱项,摸清岗位薄弱环节,积极与省内各大医院对接,与山西医科大学第二医院、山西省心血管病医院、山西省肿瘤医院、山西爱尔眼科医院、山西齿科医院等多家医院相继签约,建立紧密型医联体,成立了骨科专科联盟、心血管病专科联盟、眼科专科联盟和口腔专科联盟,实现资源共享、学术共融、人才共育。

截至目前,阳曲县引进的专家涵盖了肝胆外科、危重症

市消协再获全国先进集体

本报讯 1月1日,记者从太原市消费者协会了解到,中国消费者协会对2022年以来在消费维权事业中涌现出的讲奉献、勇担当、有作为的先进典型进行表彰,太原市消费者协会榜上有名。自2014年以来,市消协连续荣获全国消协组织先进集体。

多年来,市消协全方位保护消费者合法权益,始终坚持“消费者至上”的宗旨,勇于担当,主动作为,扎实履行化解消费矛盾纠纷、加强消费教育引导、履行社会监督责任等法定职责,努力服务人民美好生活需要,深入推动消费维权高质量发展,进一步营造安全放心消费环境,为促进经济持续健康发展和社会和谐稳定作出积极贡献。2022年至2023年上半年,全市消协组织共受理消费投诉16248件,解决15718件,投诉解决率为96.7%,为消费者挽回经济损失271.6万余元。

(李晓琳、霍铮)



2023年12月31日晚,我市迎泽大街霓虹璀璨,多幢高楼大厦亮起“新年快乐,你好2024”主题灯光秀,营造出浓浓的节日氛围。

张昊宇 摄

建好“精神粮仓” 蕴蓄奋斗能量

——“十佳特色阅读空间”之六味斋职工书屋

一间书屋,一座“精神粮仓”。

位于国家AAAA级旅游景区——云梦坞内的六味斋职工书屋,又名“六味斋”,藏书3万余册。这间书屋既面向企业职工开放,也向游客开放。

腹有诗书,滋养精神。六味斋里,一排排整齐的深红色木质书架侧面,悬挂着一幅幅书法作品,为书房增添了雅逸之气。步入书斋的职工或游客,视线总会停留在几件笔意遒劲的书法作品前:“奋斗者是精神最为富足的人……”

六味斋是有着近300年历史的中华老字号。近年来,公司多次被评为“全国模范劳动关系和谐企业”“农业产业化国家重点龙头企业”,先后获得“中华老字号”“中国驰名商标”“全国模范职工之家”“全国厂务公开先进单位”“全国三八红旗集体”等国家荣誉86项和省市级荣誉400多项,六味斋肉传统制作技艺被列入“国家级非物质文化遗产”名录。

“党建+文化”创新驱动,赋能企业高质量发展。六味斋秉承“以高质量党建引领企业高质量发展”的发展理念,始终坚定依靠党的领导、加强党的建设,深抓党建与企业生产经营管理深度融合、构筑“良心”文化和“家和”文化,使企业、员工、消费者、上下游产业链形成了命运共同体,激发全体党员干部职工工作活力。

六味斋已经成为基层党员教育的“精神粮仓”。六味斋的主题教室之一“学习书苑”,是许多单位党员充电、慕课参观学习的地方。这里主要展出“新时代·新经典”——习近平新时代中国特色社会主义思想重点图书和习近平总书记的重要著作,包括著作、讲话单行本、论述摘编、思想研究等。通过“学习课堂”“学习长廊”等阵地,开展多种形式、内容丰富的党的二十大精神学习活动,让更多基层党员干部受教育,让党的二十大精神家喻户晓、入脑入心,切实把学习成果转化为高质量发展的动力。

六味斋是蕴蓄职工奋斗能量的强磁场。其被纳入全省公共图书馆总分馆服务体系的六味斋分馆,实现了“一证通用,通借通还”,不仅能为企业职工、游客提供便捷的图书借阅服务,还能提供浏览期刊、查找电子资源服务。

职工杨浩哲是六味斋的常客,他说:“书屋不仅是我的心灵避风港,更是一个提升自我、放松心情的好去处。在这里,我结识了《活着》中的福贵,他让我懂得了坚韧与爱;我跟随《三体》作者刘慈欣,了解宇宙的奥秘;通过《思考,快与慢》,学会了理性地面对生活。”

从事行政工作的冯丽直言,六味斋是她成长和进步的见证者,在那里,她多次从相关书籍和资料中找到解决问题的方法。闲暇时间,六味斋员工郭雅枫喜欢一个人来书屋看书,“从书籍中,我获得了成长的力量,找到了温暖,遇见了更好的自己。”

依托六味斋,公司专门成立了读书会并经常开展各类读书活动,“每日读书一小时,每月精读一本书”“全员共享读书乐 我与企业共成长”等,给大家营造了爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

记者 弓凤飞



六味斋职工书屋一角。

(受访单位提供)

第五次全国经济普查登记告知书

(面向一套表单位)

尊敬的单位负责人:

您好!第五次全国经济普查是在我国迈向全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻开展的一次重大国情国力调查,对于全面摸清我国经济社会发展状况,准确把握新时代经济社会发展特征,加强和改善宏观调控,服务推动高质量发展,具有重大而深远的意义。从2024年1月1日起,普查登记工作将全面开启,届时,你单位需填报普查登记表。为方便你单位填报普查数据,现将有关事项告知如下:

一、请于2024年1月1日至3月10日普查登记期间,登录第五次全国经济普查数据采集处理系统(https://5jpcjcl.stats.gov.cn/survey),按要求填报普查登记表。如你单位是投入产出调查单位,请同时将填写的投入产出调查电子统计台账导入数据采集处理系统,报送投入产出调查登记表。

二、根据《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》和《全国经济普查条例》的规定,请你单位积极配合普查工作,及时填报普查数据,确保数据真实准确。对拒绝或者妨碍普查机构、普查人员依法开展工作,或虚报、瞒报、漏报普查数据的普查对象,将依法予以行政处罚,情节严重的违法企业将被依法认定为统计严重违法企业,推送至全国信用信息共享平台和全国企业信用信息公示系统,并在“信用中国”网站公示。

三、各级普查机构及普查人员将对各单位所填报的普查数据严格保密。这些数据信息仅用于普查目的,除作为统计执法依据外,不作为对普查对象实施行政许可、行政处罚等具体行政行为的依据。

四、如工作中遇到普查机构或普查人员有违法或损害你单位利益的情况,请及时向国务院第五次全国经济普查领导小组办公室或地方普查机构举报。

衷心感谢您对第五次全国经济普查工作的支持与配合!

山西省经济普查办公室普查登记咨询电话:0351-3039165

山西省经济普查办公室举报电话:0351-3035299

国务院经济普查办公室普查登记技术支持电话:4008-100-166

国务院经济普查办公室举报电话:010-68512113

国务院经济普查办公室举报邮箱:fgjc@stats.gov.cn

山西省第五次全国经济普查领导小组办公室

2023年12月

